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Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

Aan Staatssecretaris 

nota Kamervragen van het lid Welzijn (Nieuw Sociaal 
Contract) over het artikel ‘Zaanstad publiceert lijst met 
vermeende bijstandsfraudeurs' 

Aanleiding 
Er zijn Kamervragen gesteld door het lid Welzijn (Nieuw Sociaal Contract) over het 
artikel ‘Zaanstad publiceert lijst met vermeende bijstandsfraudeurs’. Het lid 
Welzijn vraagt naar de afwegingen van de gemeente voor de publicatie, met name 
rondom privacy van direct betrokkenen en eventuele familieleden. Verzocht is om 
deze vragen voor het commissiedebat Armoede en Schulden van 22 mei te 
beantwoorden. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de antwoorden op de Kamervragen en 
de brief te ondertekenen ter verzending aan de Tweede Kamer. 

Kernpunten 
«_ Het artikel gaat over een (officiële) bekendmaking door de gemeente van 

namen, geboortedata en cliëntnummers van 24 (oud-)inwoners die volgens de 
gemeente nog geld verschuldigd zijn wegens onterecht ontvangen bijstand. 

«__De gemeente Zaanstad is hiertoe overgegaan omdat betrokkenen niet meer 
staan ingeschreven in de Basisregistratie Personen (BRP) en de gemeente met 
hen in contact wil komen over hun schuld. Daarnaast wordt met de publicatie 
voorkomen dat de schuld juridisch niet meer inbaar zou zijn. 

«Voor de gemeente was publicatie de laatst mogelijke stap om nog in contact te 
komen met betrokkenen. Er is een zorgvuldige bestuursrechtelijke weg 
voorafgegaan aan de publicatie, waarbij de gemeente per individueel geval 
heeft bekeken of publicatie daadwerkelijk de laatst mogelijke stap was en er 
geen enkele andere mogelijkheid was om contact op te nemen met de 
belanghebbenden. 

« __De gemeente Zaanstad heeft geconcludeerd dat het een juridisch houdbare 
stap is. Voorafgaand is uitgebreid informatie ingewonnen van experts. Uit dit 
onderzoek is gebleken dat de publicatie past binnen de huidige wet- en 
regelgeving en dat deze werkwijze vaker, ook door andere gemeenten, wordt 
toegepast. 

*_ Het uitgangspunt van de Participatiewet is dat onterecht verstrekte 
uitkeringen door het college teruggevorderd moeten worden. Gemeenten gaan 
hierbij zelf over de wijze van invordering van de teveel verstrekte uitkeringen. 
U geeft aan dat u geen meerwaarde ziet in het bieden van aanvullende 
landelijke kaders over hoe om te gaan met privacy bij schuldinning of het 
maken van bestuurlijke afspraken met gemeenten. U heeft er vertrouwen in 
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dat gemeente zich houden aan wettelijke regels en de beginselen van Datum 
proportionaliteit en subsidiariteit en dat zij slechts van deze bevoegdheid 16-05-2025 
gebruik maken als er echt geen ander middel kan worden ingezet waarbij er _ 
minder inbreuk wordt gemaakt op de privacy. Onze referentie 
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